

# 爱岗敬业凝聚新力量 用心做事激发新动能

——主题大讨论心得体会之一

## 团结奋斗 以“新”制胜

◎花园生物公司董事长邵徐君

针对主题大讨论，结合花园生物公司下一步工作，我谈一下“爱岗敬业凝聚新力量 用心做事激发新动能”感想。我认为，爱岗敬业是我们的基本要求，凝聚新力量是我们的共同目标，用心做事是我们的工作态度，激发新动能是我们的发展方向。这不仅是我们企业的核心理念，更是在工作中应当坚守的信念和追求。

### 爱岗敬业——企业发展的基石

爱岗敬业，是每一个员工应有的职业道德和基本素养。只有热爱自己的工作，才能创造不平凡的业绩。热爱工作要做好两点：一是热爱工作，就要坚定信念。工作不仅是谋生的手段，更是实现个人价值的重要途径，在工作中找到自己的热情和动力，坚定信念，努力拼搏，才能把事业做好。邵总经常讲，做事情贵在坚持。尤其在现阶段，经济形势严峻，我们更不怕困难，永远相信自己。二是忠于职守，履行职责。爱岗敬业不仅是对工作的热爱，更是对工作的责任。忠于自己的岗位，认真履行职责，做到“干一行，爱一行，钻一行，精一行”。这几年，由于市场震

荡，维生素D<sub>3</sub>经历了周期性低谷。虽然经历各种滋味，但我们永远充满自信。管理层经常一起从公司战略层面分析，研究各竞争对手的动态以及成本，制定产品经营策略。只有洞察市场，才能有更清晰的发展目标。作为企业管理者，不只在看得到的地方尽力，更主要的是在看不到的市场中去拼搏。因此，忠于职守，履行职责，就要靠事业驱动心去工作。

### 凝聚新力量——团队合作的力量

企业的发展离不开每一位员工的共同努力。只有凝聚起强大的团队力量，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。团队合作，关键也有两点：一是建立信任，团结协作。团队的力量源于信任和协作。彼此尊重，相互支持，相互补台，而不是相互拆台，只有这样，才能形成一个高效的工作团队。二是充分发挥每个人的优势，而团队合作能够将每个人的优势发挥到最大化。

### 用心做事——提高工作质量和效率

用心做事，是工作中的基本要求。只有用心去做每一件事，才能提高工作的质量和效率，推动企业不

断向前发展。精益求精，追求卓越。像邵总一样始终保持精益求精的态度，追求卓越，不断提高工作标准和要求。只有这样，才能在竞争中脱颖而出；创新思维，勇于突破。用心做事不仅仅是把事情做好，更要有创新的思维，勇于突破，敢于挑战自我，寻求新的突破和发展。花园生物公司的发展就是一部创新发展史，我们正在建设生物素和B6项目，我们要加快项目建设，更在此基础上，加大研发投入，开发出更多协同性产品，如氨基酸类产品。

### 激发新动能——实现企业可持续发展

在当前复杂多变的市场环境中，很多企业面临着生存困境，花园生物公司同样面临着维生素D<sub>3</sub>的竞争压力，要实现花园生物公司第二增长曲线，必须不断激发新的动能。与此同时，企业的发展在于创新，创新的背后是人才支撑，而人才的背后就是体制机制的作用。重视人才，激发潜力是发展的关键因素。企业要重视人才的培养和使用，激发员工的潜力。要通过科学合理的激励机制，调动员工的积极性和创造性，为企业的发展注入新的活力。

## 深耕细作 笃行致远

◎花园药业公司董事长魏忠岚

在竞争激烈的医药领域，花园药业公司面对诸多内外部挑战，爱岗敬业、用心做事的精神犹如璀璨明灯，照亮了前行的道路。爱岗敬业，是对职业的敬畏与热爱，是每一位花药人对岗位的责任感和奉献精神；用心做事，则是在每一个细节中追求卓越，以专业和严谨态度完成每一项工作。2024年，花园药业公司坚持发展新质生产力，围绕战略目标，稳步推进研发创新、质量保证和市场开拓等工作，实现了企业运行稳中求进。

花园药业公司凝聚全员力量，求新求变，通过一系列的举措在激烈的市场竞争中脱颖而出，为未来的发展打下坚实基础。

一是创新驱动，匠心独运。我们聚焦于老年病、慢性病领域的药品开发的研发方向，联合外部机构，克服药理学分析、BE试验和中试放大过程中的重重困难，开展贴合市场需求的项目，不断向高端复杂制剂靠近。企业躬身入局研究慢性病疾病机理，探索药物靶点，以产品创新引领行业潮流，在专攻领域迎难而上，以爱岗敬业的精神凝聚新力量，推动公司在药物

市场中的竞争力不断提升。

二是爱岗敬业，稳链保供。“发展没有旁观者”，已成为花药人的共识，为保障生产供货，生产部员工凝心聚力，自愿缩减节假日实行24小时生产，确保了生产的稳定性。合理统筹生产，既保证了原集采品种的销售，又确保了新产品，如多巴丝肼片、奥美拉唑碳酸氢钠胶囊的生产供货，提高了整体生产效率和供应能力。

三是深化市场，拓宽边界。抢客户、扩市场！三年、十亿！我们的销售团队不辞辛劳深入市场，在短时间内创造佳绩，靠的是产品自信，更是爱岗敬业的专注热爱。他们敏锐捕捉市场变化，及时调整销售策略，将优质药品带给更多需要的患者，搭建起通达四海的桥梁。

四是齐心协力，保质发展。爱岗敬业和用心做事的精神贯穿企业运行始终：质量控制部严格把控药品质量，确保每一批产品都符合标准；药物警戒部积极收集反馈病例，进行安全监测；客服部及时发货保供，耐心解答客户困惑，不同部门的举措确保了公司

从生产到销售的各环节能够顺利运行。

企业的发展离不开个人的贡献，每一个花药人戮力同心，奋楫笃行，才有了花园药业公司今天的成就。研发过程，对每一种成分精心筛选，对每一次实验数据精确分析，以确保药品的安全性和有效性；生产环节，严格遵守工艺流程，把控每一个质量控制点；营销系统，深入了解患者需求，提供专业的用药指导，想其所想，急其所急。用心，才能凝聚团队力量，热爱，才能激发创新潜力。

近年来，花园药业公司持续加大研发投入，继续推进产品研发、科研项目申报以及知识产权建设工作。为保障货源供应，花园药业公司后期将扩大生产线，对生产车间进行改造升级，建设研发质检大楼，创造更高效的工作环境，打造花园药业的强劲引擎。

在医药行业的浩瀚蓝海中，花园药业公司坚持自己的方向深耕细作，凝心聚力展现花药人爱岗敬业精神风貌。相信在我们的共同奋斗下，企业必将开辟一条砥砺前行的高质量发展之路，为人类的健康事业增添光彩。

## 忠诚为先 夯实内功

◎花园新能源公司总经理杨圣知

今天的市场环境变幻莫测，在激烈的竞争氛围中，生存的压力让越来越多的企业喘不过气来，可企业员工并不一定都能与企业同甘共苦。无论在哪个行业、哪家企业中，仍有人对自己的待遇不满足，抱怨、懈怠、冷漠乃至麻木，造成这种局面的直接原因，大多因为员工缺乏奉献、忠诚、敬业、勤奋的工作精神，更缺乏身为一名员工所应具备的主动性。

要知道，我们当下只有把爱岗敬业的精神充分发挥出来，改变对工作抱怨指责的恶习，才能在职业生涯中立于不败之地。100多年前，美国一位普通的陆军中尉罗文给我们做出榜样——当美国总统让他送一封信给古巴起义军领导人加西亚的时候，他什么也没问，接过信便出发，在历经艰辛后找到了隐藏在丛林中行踪不定的加西亚，这就是一个合格信使的意识，而这种意识正体现了一种忠诚，一种至高无尚的敬业精神。今天的花园新能源公司尤其需要具备这种品质的人。

爱岗敬业就是忠诚于企业，每个有责任感的人都应牢记在心，也只有具备了这种信念，才会全身心、百分百地投入工作。首先，我们要忠于花园，要忠于花园赋予的职责，热爱工作，珍惜岗位，投入工作时全心全意，全力以赴。爱岗敬业，更是一线员工所必须具备的先决条件。特别是我们所有的生产工序，如有一丁点的疏忽、散漫，瑕疵便会产生，如不及时查出，将给下道工序造成一系列的麻烦。所以，员工不但要眼勤、手勤、脚步勤、脑袋勤，而且要充分调动自身的责任心和主动性。爱岗敬业是职业道德的基本要求，只有这样，才能赢得领导的重用和认可，才能成为一名出色的“送信者”。只有爱岗敬业的榜样，才能凝聚新的同事、新的力量，通过不断的传帮带，最终实现企业管理与发展的传承与持续提升。

用心做事激发新动能，就是企业从上到下都必须用心之剑，扎实内功，专注于成本的降低和产品研发、推广不断突破，制造出高端新产品。同时要形成

## 以企为家 真抓实干

◎花园电气材料公司董事长洪岩

能够把很多问题解决在萌芽状态。深度挖掘团队的潜能，改进工艺，提升质量，关注市场，开拓渠道。

作为一名管理层要有想法、有组织、有纪律、有要求、有落实、有担当，引导员工把自己的能力发挥到极限，企业才能受益。

在一个好的平台上，作为一名基层员工，要严格要求自己，说出去就要做到。而作为一名领导干部，所履行的工作职责要对得起自己的收入；做到工作中百分之百的付出，因为做得好，业绩是自己的，名声是自己的。干部的思想态度影响到工作、下属员工，当你自我管理到位时，基层员工才能听你的。

企业发展好坏跟各个部门都有关系，但总体还是一个销售，一个生产，一个装备，因为销售要做好，生产质量要做好，设备保障要做好。对于工作中出现的问题，要形成书面文档，制成档案。

花园电气材料公司重点以研发新产品为主，热轧板、异形排、超厚压延铜产品、超宽超薄铜带等，花

园集团今年十一件大事之一的新型电力系统专用宽厚铜板项目要落实好，按计划准时调试投产。

降成本的责任不是车间主任一个人的事，权利和责任可以适当下放给段长，共同承担责任。

企业就是一艘大船，就是一个企业大了，不是一两个人可以划动，要大家一起努力。每一个人都要好好地思考自己的定位，应该怎么样去发挥岗位的功能，怎么团结员工。

如何让整个企业真正做到爱岗敬业和用心做事？除了以上已落实的措施外，花园电气材料公司还将从以下几个方面开展工作：员工提出的个人生活上的问题，领导要在能力范围内积极解决；工作上的问题，合理的要听取，不合理的要给了解答，严禁不管不问；劳逸结合，在防暑降温、集体活动等方面充分关怀，给员工以厂为家的感觉；花园电气材料公司目前最缺乏的就是经营思维，需要带着商务、营销团队走访市场，了解风向，打开经营思路。总之，我们要让每位员工都以实际行动，凝聚新力量，激发新动能。

编者按：花园集团2024半年度工作会议上，花园联合党委书记、花园村党委书记、花园集团董事长邵钦祥要求，全体花园人要广泛开展“爱岗敬业凝聚新力量 用心做事激发新动能”主题大讨论，凝心聚力，团结奋进，让每位干部员工主动用心做好本职工作，并积极融入到花园各项事业高质量发展中。一段时间来，花园各企业、单位、部（处）室掀起讨论学习热潮，大家纷纷结合工作实际，以开展主题大讨论为契机，学习花园优秀先进典型的敬业精神，正视不足，自我加压，找准问题，明确目标，用实际行动践行承诺，为奋力开创花园更高质量发展新局面贡献智慧与力量。本期开始，我们将陆续刊发主题大讨论中部分优秀心得体会，以饕读者。

## 笃行不怠 高质发展

◎花园田氏医院院长周巧旦

随着市场竞争日益激烈，医院经营日益严峻，在这个关键时刻，邵总在花园集团半年度工作会议上提出“爱岗敬业凝聚新力量 用心做事激发新动能”这一主题大讨论，非常切合实际。面对前所未有的机遇与挑战，花园田氏医院需要不断弘扬爱岗敬业的精神，凝聚新力量，坚守用心做事的态度，激发新动能，推动医院持续高质量发展。

### 一要坚持质量管理，坚守医院发展根据地。

医疗质量是医疗技术和管理水平的综合反映，是医院赖以生存和发展的关键。花园田氏医院紧紧围绕“以病人为中心、以质量为核心”的原则，根据《2024年度医疗质量与安全管理持续改进实施方案》，实时跟进医疗质量监测指标达标情况，持续每月开展医疗质量督查工作，对照《月质量考核综合评分表》进行评分，参照《临床科室医疗质量考核方案》实行奖惩；继续加强医疗安全管理，重点关注警示及隐患事件，每起警示事件做到RCA根因分析，并采取有效措施避免类似事件再次发生；继续严抓病历书写质量，以提升病历内涵质量和完整性、及时性为核心任务，加强编码管理和病历质量培训，规范病历书写。

### 二要坚持做好服务，凝聚医院发展新动能。

医生之业应以“爱”伴行，患者是一个特殊的群体，他们比其他人更需要关心、关怀，因此，吸引更多患者到院就诊的最佳捷径之一就是提升优质服务。花园田氏医院很早就提出了“一站式”服务，要求做到患者入院有人帮、住院有人办、检查有人陪、出院有人送、回家有人访，使患者在每个环节、每个场所都能享受到热情、周到、细致的服务，现在的重点任务是

将“一站式”服务做细做实做到位，这才是真正的爱岗敬业，用心做事。同时，花园田氏医院也将进一步完善服务流程、优化服务环境，坚持从细节服务抓起，提高服务质量。积极开展义诊、随访、健康宣教等公益活动，不走形式，做出成效。每位住院患者电话随访到位，记录到位，并作出统计分析，提醒患者复诊时间，针对特殊病人相应科室做好上门随访，做好口碑。

三是坚持人才培养，激发医院发展新动能。

合理的人才梯队是医院可持续发展的有力保障，美国微软公司对人才梯队的阐述是三个字母“ADK”，即A为吸引最好的；D为发展最好的，K为保留最好的，这值得我们学习和借鉴。花园田氏医院通过采取多种方式引进一批高职称、高学历、高技术人才作为各科室技术骨干和后备学科带头人，充实高素质人才队伍；不断加强各科室年轻队伍的培养，按计划开展内训课程，做好“三基”培训，进行技能比武，增强职工的竞争意识和学习意识。充分发挥各科主任、学科带头人

## 精心推广 提升影响

◎花园红木开发公司董事长严旭

爱岗敬业，用心做事，这是一种宝贵的职业精神。它不仅能够提升个人的职业素养和综合能力，还能增强团队凝聚力和战斗力，进而促进社会的和谐发展。花园红木家具城始终积极倡导和践行这种职业精神，在工作中不断追求卓越和完美，为实现企业价值和社会价值而努力奋斗。

自2009年成立以来，花园红木家具城始终致力于红木家具开发、制造、销售及市场建设和物业服务，逐步发展成为一个综合性公司。如今，花园红木家具城已成为全国红木家具行业的标杆，吸引了2300多个品牌进驻，成为红木家具专业市场的典范。

一路走来，我对所从事的职业充满热爱，全身心地投入其中。同时要求公司干部员工和我一样，在工作中爱岗敬业，努力实现自我超越。花园红木家具城通过规范市场营运管理制度，开展了一系列品牌评选和考核措施，提升了市场的专业档次和水准。连续多年，花园红木家具城在“中国商品市场百强”中名列前茅，成为行业内的佼佼者。爱岗就是爱岗，公司安全是敬业的重中之重，我们高度重视市场的日常管理和消防安全生产工作，与东阳市、南马镇消防部门合作，每月定期开展消防安全实战演练，提高商户的消防安全意识。

同时，为商户、客户排忧解难就是我们的职责，一直以来，我们积极处理商户的各类投诉问题，及时解决各类纠纷，坚决打击假冒伪劣、虚假宣传等违法违规行为，确保市场的公平、公正、合理、合法运营。为了更好地推广红木文化，我们今年仍将举行第

八届中国·花园红木和家居文化博览会，吸引更多的顾客，有效推动销售量的增长，进一步提升市场的影响力。

每个人都在不断成长，用心通过学习和实践不断提升，关注行业动态和发展趋势，以便更好地激发新动能，推动公司高质量发展。在招商方面，花园红木家具城积极引入“源头活水”，组织招商人员前往广州、深圳、江西景德镇、南康现代家具市场等地进行考察招商，成功引进了1000多平方米的百货类电商企业入驻。同时，花园现代家居馆也引进现代轻奢家具品牌，并与厂家达成合作，推出了一系列优惠促销活动，吸引了众多消费者。花园购APP也在始终

不断进行多项优化工作，包括新增电费快捷缴费功能、引入VR购物和3D实景展示等创新功能，极大地方便了商户，提高了用户体验和购物信任感。在宣传方面，我们用好人才“推陈出新”，利用花园红木家具城视频号及抖音号进行全方位运营与推广，通过精心策划的视频编排和直播展示红木家具的独特魅力，显著提升了市场的影响力和知名度。大家始终用心做事的态度和行动，为市场吸引了更多的顾客，也为商户带去了更多的销售机遇，为企业高质量发展增添了新动能。

未来，花园红木家具城将继续秉持专业、高质量的市场定位，认真贯彻“爱岗敬业凝聚新力量 用心做事激发新动能”的主题大讨论精神，不断提升市场的专业档次和水准，为红木家具行业的发展做出更大的贡献，迎来花园红木家具城更加辉煌的明天。